

ПРОБЛЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕТА ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ

Башан А.А.

**Научный руководитель – Сушко Т.И., к.э.н., доцент
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Роль основных средств в процессе производства, особенности их воспроизводства в условиях рыночной экономики обуславливают особые требования к информации о наличии, движении, состоянии и использовании основных средств. Учёт должен быть построен таким образом, чтобы из него можно было получить любую информацию, а не отчётную.

Основными задачами бухгалтерского учета основных средств являются правильное документальное оформление и своевременное отражение в учетных регистрах поступления основных средств, начисления амортизации их стоимости и создание финансового источника их воспроизводства.

В учёте основных средств важным является понятие инвентарного объекта, как имущественной единицы основных средств и как единицы учёта. Многообразие основных средств по конструкции, выполняемым функциям, внешней форме, непосредственно соединённые между собой в одном комплексе затрудняют формулировку этого понятия, которая давала бы простое и ясное его применение на практике. В свою очередь это существенно влияет на постановку основного средства на учет, так как возникает вопрос, как учитывать поступающий в организацию комплекс основного средства - одним объектом или несколькими, как начислять амортизацию - дифференцированно или в целом на весь комплекс, по какому проценту.

Эти вопросы на практике решаются по-разному. В одних организациях объекты комплекса отражаются дифференцированно, каждому объекту, входящему в комплекс, присваивается свой инвентарный номер, открывается инвентарная карточка, дифференцированно начисляется амортизация. В других организациях комплексам присваивается один инвентарный номер и устанавливается единая норма амортизации. Решение данной проблемы позволило бы привести к единообразию формирования информации в учете по основным средствам, повысило ее качество.

Существует необходимость совершенствования классификации основных средств в связи с созданием современных средств механизации и автоматизации труда, новых видов техники. В действующей классификации основных средств предусмотрена подгруппа «Вычислительная техника», в которую включена лишь часть средств механизации и автоматизации управленческого труда. Остальные же средства относятся к другим группам (подгруппам), например, средства телефонной и телеграфной связи относят к прочим машинам и оборудованию, а пишущие машинки, копировальные и множительные аппараты и другие к хозяйственному инвентарю.

Такое распределение показывает несоответствие функционального назначения средств механизации и автоматизации управленческого труда их действительному функциональному назначению.

Предлагается внести изменения в видовую классификацию основных средств: подгруппу «Вычислительная техника» переименовать в «Информационная техника» и в ней учитывать все средства механизации и автоматизации управленческого труда, применяемые для процессов управления организацией.